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Sedan knappt ett år tillbaka pågår
ett samarbete mellan tandläkare
och tandtekniker i en pampig villa
i Solna. Willa Tandhälsa är resulta-
tet av en unik satsning.

– Vi bedriver ett modernt tand-
vårdshus. Konceptet är att kunden
ska kunna komma till ett ställe,
säger tandteknikern Olle Grönberg.

Willa Tandhälsa består av Willa Dental och
Willa Tandläkare. På nedervåningen i den
stora villan vid Råstasjön i Solna jobbar 12
tandtekniker i ljusa och fräscha lokaler. På
övervåningen huserar två tandläkare och tre
sköterskor. 

Verksamheten startade i januari 2007 av
tandteknikerna Olle Grönberg och Anders
Messerer, och tandläkaren Mats Brontén. 

Olle och Mats hade pratat ganska länge om
att starta ett sådant här samarbete och när de
presenterade förslaget för Anders tände han
också på idén. Tillsammans köpte de den före
detta privatbostaden i Solna och gjorde den till
ett modernt tandvårdshus.

Hos tandteknikerna på nedervåningen finns
förutom själva labbet ett konferensrum och ett
patientrum, vilket innebär att de kan ha kurser
i lokalerna. Patientrummet är också ett krav
för att kunna bedriva verksamheten på ett bra
sätt. Det finns flera fördelar för alla parter med
att Willa Dental själva kan göra infärgningar
och inprovningar på patienterna.   

– För oss innebär det en personlig kontakt
med patienten och att vi får se jobbet i mun-

Willa – ett modernt tandvårdshus

Tre labb får göra snarkskenan TAP

Forshagainfo

I mitten av september anordnade
Forshaga Dentaldepå, tillsammans
med Scheu, kursen Dental Sleep
Medicine. Tre svenska labb är nu
licensierade och får börja produ-
cera snarkskenan TAP.

Dr Susannne Schwarting ledde heldagskursen
i tyska Kiel för tandläkare och tandtekniker,
som är kunder till Forshaga Dentaldepå. 

– Dr Schwarting har lång erfarenhet av att
behandla patienter med sömnproblem, säger
Forshagas vd Karin Vangstad, som deltog
under den intensiva men trivsamma helgen.
16 tandläkare och tandtekniker från Sverige
och Norge fick under dagen lära sig mer om
sömnapné, snarkning och snarkskenan TAP
och TAP-T. Tre svenska lab – KarlstaDental,
Boxholm Tandteknik och Tandtekniska labo-
ratoriet Clas Simonsson – är nu licensierade
och får producera snarkskenan. 

– Många tandläkare upplevde att det är en

Klaus-Peter Mudlaff från Scheu och Dr Susanne
Schwarting.

variant av snarkskena som verkar lovande
eftersom den är justerbar och väldigt nätt.  

Schwarting är, enligt Karin Vangstad, den som
behandlat flest patienter med snarkskenan TAP
och hon säger att den vinner allt mer mark. 

Snarkning och sömnapné är ett problem
som uppmärksammas mer och mer.

– Genom den nyhetsbevakning vi har på vår
webb kan vi se att det skrivs allt mer om snark-
ning och sömnapné, säger Karin Vangstad.

nen, vilket är väldigt lärorikt, säger Olle
Grönberg.

– Tandläkaren spar tid i stolen, säkert en
halvtimme, för när han får det färdiga jobbet
är allt perfekt. Och kvaliteten blir högre, säger
Olle Grönberg.

Olle och Anders berättar att det krävs myck-
et rutin för att jobba på det här sättet.

– Det krävs också att man har utrustning
och det finns krav på hygienen – det måste
vara fräscht, säger Anders Messerer.

Hur ser er verksamhet ut om tio år?
– Jag tror att vi kommer att jobba mycket

med framtänder – estetiska fall. Jag tror inte
att vi kommer att vara så mycket större. Men
på övervåningen tror jag att det kommer vara
fler tandläkare, och de kommer att vara våra
största kunder, säger Olle Grönberg.
Tror ni att det kommer att bli vanligare
med sådana här konstellationer?

– Nej, jag tror att det är en satsning som krä-
ver för mycket kapital, säger Olle Grönberg.

WEBBEN

Gör dina beställningar
Webben är öppen dygnet runt! Du
kan göra dina beställingar på
Forshaga Dentaldepås webbplats
genom att fylla i ett enkelt beställ-
ningsformulär. Kundkoden och varans
artikelkod är det du behöver ha till
hands. Du betalar inte dina varor vid
beställningen utan fakturering sker
precis som vanligt i slutet av varje
månad. 

Tävla om en bärbar DVD
Nu lottar Forshaga Dentaldepå ut tre
fina Nextbase bärbara DVD-spelare.
Läs mer på:
www.forshagadentaldepa.se 

”Vi har försökt att skapa en fin arbetsplats, det är kul för patienten och även för personalen”, säger Olle
Grönberg och Anders Messerer. Under sommaren blev det en hel del grillning och volleyboll på gården.
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Tandskydd – ett måste för hockeyspelaren
Sedan något år tillbaka är det obli-
gatoriskt med tandskydd för svens-
ka hockeyspelare födda 1984 och
senare. Utan tandskyddet gäller
inte försäkringen. 
Och skyddet ska tillverkas av en
tandtekniker för att vara godkänt.

När hockeyspelarna efter junioråren får släppa
gallret och gå över till visiret måste de samti-
digt skaffa sig ett godkänt tandskydd. I alla
fall alla spelare som är födda 1984 eller sena-
re. Och det är väldigt få som väljer att fortsät-
ta spela med galler.

– Ja tyvärr, det hade annars varit det bästa,
säger tandläkaren Christian Haupt, Svenska
Hockeyläkarföreningen, i Huddinge.

Många spelare klagar dock på att de får
svårt att andas med tandskyddet. 

– Det där är en vanesak. Jag håller på med
en studie som indikerar att tandskydden inte
påverkar syreupptagningen alls, säger
Christian Haupt.

Det är bara tandtekniker som kan göra de
godkända skydden som krävs inom hockeyn,
de som går att köpa i sportaffären duger inte.

– Det är jättestor skillnad på de godkända
skydden gjorda av tandtekniker och de som
går att köpa i sportaffärerna och som man for-
mar till själv. 

Enligt en undersökning rör sig en framtand
8,63 mm vid ett slag av 20 kilo om man inte
använder skydd. Vid användning av gör-det-

KOMMANDE
EVENEMANG ERBJUDANDE
8–10 november är det dags för Swedental
på Svenska Mässan i Göteborg. Årets upp-
laga blir den största någonsin. 
Forshaga Dentaldepå finns som vanligt på
plats för att visa nyheter och träffa 
kunder. Du hittar oss i monter C01:30.
Alla kunder är hjärtligt välkomna. Vi visar
nyheter och bjuder på gott kaffe från vår
espressomaskin.
På Tandteknikertorget finns spännande
demonstrationer och kreativ shopping av
presskeramer, Cad/Cam-system, implan-
tat och mycket mer. 
I nära anslutning till Tandteknikertorget
hålls även lärorika föreläsningar av ledan-
de specialister om Cad/Cam, estetisk
tandvård, gjutning, material med mera.
Den stora branschfesten äger rum på 
fredagskvällen. 
På www.swedental.se hittar du mer
information om mässan.

själv-skydd rör sig tanden 6,46 mm. Och vid
godkänt tandskydd rör sig tanden 3,14 mm.

Christian Haupt är tandläkare för tre lag, AIK,
Hammarby och Huddinge, och han berättar att
innan tandskydden blev obligatoriska var det
cirka 70 trasiga tänder på en säsong i dessa lag.
Förra säsongen var det under 20.

Han tycker att det är viktigt att föra ut bud-
skapet om godkända skydd till tandteknikerna.  

– Det är många tandtekniker som gör fel ,
ett sådant här skydd måste vara i tre lager, det
är det som är vitsen. De är skapliga med ett
lager men det räcker inte, säger han.

På www.swehockey.se eller www.tand-
vardsteamethaupt.se kan du ladda ner
instruktioner för hur ett godkänt tandskydd
ska göras. Intyget för godkänt tandskydd, som
spelaren ska ha, kan också hämtas på dessa
sidor. Hos Forshaga Dentaldepå kan Annika

Olsson, 054-87 53 03, svara på dina frågor om
tandskydd.

Christian Haupt påpekar att ett skydd inte ska
göras med plattor som kräver lösningsmedel. 

– Spelarna åker ofta runt och tuggar på
skydden. Det är en ren hälsofråga. 

Det har skapats nätverk av tandläkare som
innebär att kostnaden för spelaren inte ska bli
mer än 1 500 kr för ett tandskydd. 

– Det vore jättebra om det fanns tandtekni-
ker som skulle vilja vara med i ett sådant här
nätverk, och då får man gärna höra av sig till
mig, säger Christian Haupt. 

– Man kan till exempel tillverka tandskydd
i utbyte mot sponsring för att hålla nere kost-
naden för spelarna. 

Marknaden för tandskydden växer. För
varje år som går är det fler spelare som måste
använda skydden.

Avslagna tänder är en onödig skada inom hockeyn. Forshaga Dentaldepå säljer Scheus tandskyddsplatta
Bioplast, som finns i många olika utföranden.  

Håll utkik efter våra
fina erbjudanden på
www.forshagadentaldepa.se 
och i brevlådan!

Alla som beställer Alla som beställer 

GC-produkter GC-produkter 

för 2 400 kronor för 2 400 kronor 

får en fin karaff får en fin karaff 

från Eva Solo!från Eva Solo!

under nounder november!vember!
Fulladdat jubileumserbjudandeFulladdat jubileumserbjudande
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